随着临桂商 业、教育、医疗等 配套设施逐步完 善,不少市民将工 作和生活的"主要 阵地"从老城区转 移到了临桂新区。 前段时间, 桂林市 公共交诵集团有限 公司(以下简称桂 林公交)发布了一 则意见征集信息, 其中对涉及临桂区 的63路和K2路线 进行了延长。

今年以来,临 桂区公交线路已进 行过多次调整。近 年来,临桂区公交 "扩网"速度更是 不断加快。

公交 63 路和 K2 路有望调整优化 满足桂林国际会展中心项目周边出行需求

目前我市涉及临桂新区的公交线路共22条 线路总长454公里

5年"加长"近 200 公里 临桂公交网更密更广了

●临桂公交线网今年多次调整优化

按照此次桂林公交发布的意见征集信息, 此次要调整的两条 公交线路都与正在建设的桂林国际会展中心项目有关。

其中,63路为临桂区"微循环"线路,调整后的首末站为 兰塘西路(鼎越城)-鲁山工业园,将新增兰塘西路(鼎越 城)、国际会展中心(三元路)、三元路公园北路口、三 元路北、平桂西路(汇荣・桂林桂林)、金融大厦等6个

> K2路公交线则是连接桂林老城区和临桂新区,调 整后的首末站为公交东环车场 - 兰塘西路(鼎越 城),新增博元小学、桂林日报社、国际会展中 心(三元路)、兰塘西路(鼎越城),取消公园 北路站点。

桂林公交工作人员介绍,随着桂林国际会 展中心项目建设的不断推讲。加上周边行政单 位、居民小区人员对公交出行的需求不断增 桂林公交有针对性地对这两条线路进行 调整延长。目前,这两条线路征求意见阶 段已经结束,调整计划已经上报相关部 门,未来在会展中心附近的市民可以不 用转车直接到达七星区。

其实, 今年以来临桂区公交线网已 进行过多次调整, 并且以新增线路和线 路延长为主

K307路作为临桂区与叠彩区、灵川 县连接的主要公交线路,在今年9月进 行了调整,新增了定江镇、灵川县中医 院、世纪东路中、世纪东路环湖路口、 金山广场西口、桂林医学院第二附属医 院、新龙路7个站点。虽然在临桂区多 绕了一圈,但市民前往叠彩区、灵川县 的话,就不再需要在西城大道转车了。

此外,为强化秧塘工业园公共交 通服务水平, 今年8月, 桂林公交除了 把67路公交线延长到了秧二十五路 外, 还新开通了秧塘工业园专线, 线 路首末站为西城南路(飞虎林居) -秧二十五路。

●线路总长5年来增加近200公里

道路是城市的骨架,城市公共交通就是城市的动脉。如今临桂新 区公交线网覆盖情况如何? 桂林公交提供的数据能说明一些情况。

工作人员介绍,我市涉及临桂新区的公交线路从2017年的15条 发展到了目前的 22 条(含经开区周末夜间专线),线路总长度从 2017年的 260 公里发展到了目前的 454 公里。

近年来,根据临桂新区逐步向西、向南发展的趋势,按照政府各 部门进驻、高校及中小学等学校投入、商业综合体以及小区的启用等 需求, 桂林公交优化调整包括61路、62路、63路、64路、65 路、85 路、86 路、89 路、91 路、K2 路等 14 条线路; 新开通 66 67 路、68 路、69 路、82 路、K307 路、秧塘工业园专线、经 开区周末夜间专线等8条公交线路。

此外,除了加速临桂公交线路"内循环" , 还强化了高铁站、汽 车客运站等重点客运枢纽的接驳,目前基本实现临桂新区与主城区、 "在线路的规划、调整中,我们会优先考虑乘客 灵川县的无缝衔接。 的便利性, 例如从其他城区的主要区域到临桂的主要区域尽量不转 "该工作人员说。 乘、少转乘。

89路是一条连接桂林老城区和临桂新区的"老牌"公交线, 司机 卜师傅表示,这些年89路不断地优化调整,目前已经可以从木龙湖附 近的铁佛路抵达桂林师专。"优化后,我们这条线路经过了小区、医 院、学校、商业中心、菜市, 师专和桂林医学院的师生们坐公交去老 城区中心就不再需要转车了。

●市民感受:出行更方便了

张师傅在临桂区开公交车已经6年了,他表示,66路公交线路 的调整, 让西城医院附近小区的居民出行方便了很多。

"线路延长,我们作为司机开车的时间也长了,但每当听到市民'出行更方便了'时,我们都会感到特别开心。"张师傅说,线路 调整后,终点站附近几个新建小区每天都有很多老人坐66路去临桂铁 路菜市、金山菜市买菜。"以前这些小区没有通公交车时,大家需要 主银冠才能从邓风交东" 走很远才能坐到公交车。

家住临桂桂平西路一小区的黄女士今年60多岁,出行基本都是 乘坐公交车。据她回忆,四五年前自己刚搬进新房时,家附近只有 91 路公交车,可以抵达桂林火车站,如果要去其他地方还需要转车 或者打车, 所以当时她主要居住地点还是全州老家。

后来,K2、63路调整到了黄女士新家附近,再后来68路开通又经过 了小区,让黄女士的出行一下子便利了起来,无论是去菜市场、医院,还 是去老城区,几乎都可以直达。"由于出行便捷,周边设施也越来越完 善,近两年我大部分时间基本都是在临桂区生活了。

家住世纪大道的阳女士经常乘坐91路、K2路、88路、64路。 "感觉现在公交车的密度越来越大,不像以前错过一辆车要等差不多 半个小时,而且以前我去庙头赶圩只能坐班车,现在64路票价才1 元. 夏天还有空调。

家住二附院附近的胡女士回忆,在K2开通以前,她去广西师范大学 读成人大学,乘公交从二附院出发,各种转车最多坐过41个站。K2是大 站车, 开诵以后"乘车时间从两个小时左右变成了现在的一个多小时。

●临桂公交扩网脚步不会停下

桂林公交工作人员介绍,除了即将调整的63路和K2路之外,目 前81路也有调整计划,专业人员正在进行选线、调研等工作。 扩网的脚步不会停下, 桂林公交会根据新区发展情况和群众的实际需 求,让临桂公交线网布局更加完善、合理。

记者从市交通运输局获悉,《桂林市综合交通运输发展"十四 五"规划》中提到,要优先发展公共交通系统,充分考虑公共交通的 需求,树立"公交优先"意识,引导城市合理交通方式结构的形成。 该规划也要求加大规划力度, 完善公交停保场、枢纽站及首末站等公 交基础设施,并与用地规划相协调。

市交通局工作人员介绍,根据该规划,"十四五"期间,临桂区 将新建宏谋市场首末站、会展中心首末站、国奥路首末站、世纪东路 中首末站、金山路首末站、秧塘首末站、一院两馆首末站、两江机场 首末站, 方便就近乘车, 进一步提升城市公交服务效能和换乘舒适 记者林扬 文/摄



乘坐 66 路公交车,住在西城医院附近的居民可以方便地前往临桂 铁路菜市或金山菜市买菜。

